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Nyeregszemle Nyeregszemle

Eördögh András ehhez az egyik 
leghitelesebb forrás. Ő maga több 
lovas zarándoklat szervezője és 

résztvevője volt már, így például 1800 
kilométert tett meg társaival 54 nap alatt 
egy székelyföldi körúton a kunok bejö-
vetelének 770. évfordulója alkalmából, 
a Radnai-hágóig és vissza. Élményei és 
tapasztalatai bátorítással szolgálhatnak 
mindazoknak, akik lóháton indulnak 
Ópusztaszerre.

Milyen szempontoknak felel meg a jó 
felszerelés?
Mindenekelőtt jól állja a szélsőséges idő-
járás viszontagságait is. A mi utunkon 
előfordult például hajnalban 4, napköz-
ben pedig 40 Celsius fok. Klein Dávid, a 
Himaláját megjárt hegymászó volt segítsé-
günkre a ruházat és a felszerelés összeállí-
tásában. Hogy a legkézenfekvőbb példát 
mondjam, nem mindegy például, hogy 
milyen alsónadrágban ül napi nyolc órát 
nyeregben az ember, a távlovasok például 
futó és triatlonos technikai alsóruházatot 
használnak. Nagyon fontos, hogy a lehető 
legkevesebb holmival induljunk útra, kü-
lönösképpen, ha nincs kísérő autó. Helyet 
lehet megtakarítani azzal is, ha sátor he-
lyett féltetős katonai sátrat visznek maguk-
kal, ami alatt elfér négy személy.

Milyen ruhában szoktak útra kelni?
Mivel én állattartó vagyok, így pásztorru-
hában lovagoltam társaimmal együtt. A 
bőszájú gatya és a borjúszájú ing jó szel-
lőzést biztosít, ezt az idő több száz éven 
keresztül bizonyította. A fekete gyapjú-
mellény és a fekete kalap megnedvesítve 
hőt von el, és a lovas számára jó hőérzetet 
biztosít a tűző napon. Nem mellesleg, egé-
szen más a fogadtatása útközben egy va-

lamilyen típusú viseletet hordó lovasnak, 
mint egy baseball sapkás turistának. 

Mi a legfőbb ellensége a hosszú úton a 
lovasnak?
Nagyon fontos az eső elleni védekezés, 
ugyanis több napos csapadék esetén az el-
ázott holmit nincs hol megszárítani. Igen 
hasznos a speciális, vízhatlan lovas esőka-
bát, ami betakarja az embert, a nyergét 
és a csizmáját is. A lábbeli megfelelő, pél-
dául vazelines kezelése elengedhetetlen, a 
beázás – legyen szó esőről, vagy a reggeli 
harmatról – elkerülése miatt. 

Milyen tempóval érdemes számolni? 
Napi nyolc óra az optimális menetidő, ami 
mintegy 30 kilométer megtett utat jelent 
hegyvidéken, 50-et dombvidéken, és akár 
60-70-et az Alföldön. Óránként hozzáve-
tőlegesen 7-8 kilométerrel lehet számolni. 

Mit tehet a lovas az úton, hogy megóvja 
lova egészségét? 
Figyelni kell a terepviszonyokra, és betar-
tania a mindkettejük számára optimális 
napi távot. Napközben és esténként töre-

kedni kell folyókban, patakokban hűteni a 
lovak lábát, és rendszeresen ellenőrizni az 
ízületeiket. Ha a ló esetleg biccent, kímél-
ni kell. Ilyenkor akár 40 kilométert is gya-
log tettünk meg mellette. Ehhez nagyon 
fontos a lovas számára is a megfelelő láb-
beli és a váltócipő, hiszen még egy méretre 
szabott csizma is legfeljebb 20 kilométer 
megtételéig kényelmes. 

A fizikai erőpróba mellett hogyan tre-
nírozhatja magát az ember a mentális 
nehézségekre?
Azoknak, akik hosszabb utat tesznek meg, 
érdemes kisebb csapatokban zarándokol-
ni, mert a lovas teljesen ki van szolgáltatva 
a természetnek, és a legelőknek. Bár az út 
minden bizonnyal tartogat majd legyőzen-
dő akadályokat, én azt tanácsolom: talál-
ják meg a szépséget minden pillanatában. 
A megérkezés, a fogadtatás, amikor szinte 
hősként ünneplik a lovast, kárpótlást ad 
minden nehézségért. Mégis azt fogják ta-
pasztalni, hogy az igazi élmény az út, és 
nem a megérkezés. Szívből bátorítok min-
denkit, aki azt tervezi, hogy lóháton indul 
el Ópusztaszerre.

Eördögh András

Az igazi élmény az út, maga 
Ízelítő a 
programokbólFontos információk

a Nyeregszemlére igyekvő lovasoknak

A lovak elhelyezése többségében, 
épített (fedett) lóállásokban tör-
ténik. A lovasok vállalják, hogy 

lovuk/lovaik lekötött tartásban, idegen lo-
vak között is elhelyezhetők. Strajfával elvá-
lasztott lóállások kialakítása, vagy a lovak 
egymástól biztonságos távolságban tör-
ténő kikötése megoldható. Mobil boxok 
korlátozott számban rendelkezésre állnak. 
A mobil boxokban, a patkolt lovakat csak 
a patkósarkok eltávolítása után lehet el-
helyezni. Nagyobb társaságok ÖSSZE-
SZOKOTT lovainak elhelyezésére vil-
lanypásztor is rendelkezésre áll, a lovasok 
saját felelősségére, minimum öt ló feletti 
létszámnál. A jelentkezőtől nyilatkozatot 
kérünk arról, hogy lova elhelyezhető-e 
lekötött tartás móddal. Amennyiben ez 
nem megfelelő számára, külön egyeztetés 
szükséges.
A rendezvényre érkező lónak rendelkez-
nie kell érvényes ló útlevéllel, melyben 
szerepelnek:
● a kötelező védőoltások érvényes bejegy-
zései (lóinfluenza, tetanus)
● érvényes vérvételi eredmény a kóros ke-
vésvérűségre és takonykórra vonatkozóan

A többi ló védelme érdekében csak igazol-
tan féregtelenített, vakcinázott és minden 
tekintetben egészséges lovakat tudunk 
fogadni a rendezvényen. A regisztráció 
alkalmával a személyes adatokon kívül, 
kérjük megjelölni az alábbiakat:
● Ló neve:
● Ló fajtája:
● Ló neme:
● Ló színe/jegyei:
● Ló kora:
● Ló útlevél száma:
● Oltások megléte, érvényessége:
● Legutolsó féregtelenítés ideje:
● Állatorvos neve, elérhetősége:
Kérjük, hogy minden sort töltsön ki, 
mert ez az érvényes regisztráció feltétele. 
Az érvényes regisztrációt követően érkező 
túrázók lovainak okmányait a helyszínen 
a kirendelt állatorvos ellenőrzi. Regisztrá-
ció nélkül érkező lovat sajnos nem áll mó-
dunkban a rendezvény területén fogadni.
A lovak kényelme és egészsége érdekében a 
rendezvény ideje alatt állatorvosi felügye-
let, patkoló kovács és ló csontkovács ren-
delkezésre áll, illetve szolgáltatásaik igény-
be vehetők.

AZ ELŐZETES BECSLÉSEK SZERINT SOKEZER LÁTOGATÓT ÉS TÖBB SZÁZ LOVAST VÁRNAK A NYEREGSZEMLE 
KÁRPÁT-MEDENCEI LOVAS HAGYOMÁNYŐRZŐ TALÁLKOZÓ ÉS ISMERETSZERZŐ FESZTIVÁLRA. A LOVASOK 
LÓHÁTON VAGY FOGATON JÖNNEK AZ ORSZÁG KÜLÖNBÖZŐ TÁJEGYSÉGEIRŐL, ÉS A HATÁRON TÚLRÓL IS. EDDIG 
150-NÉL TÖBBEN JELEZTÉK RÉSZVÉTELI SZÁNDÉKUKAT. AKADNAK, AKIK TÖBB SZÁZ KILOMÉTERT TESZNEK MEG 
NÉGYLÁBON A TALÁLKOZÁS KEDVÉÉRT. NEKIK SZERETNÉNK HASZNÁLHATÓ, PRAKTIKUS TANÁCSOKKAL SZOLGÁLNI. 

A VÁNDOROK ÉS LOVAS TÚRÁZÓK VÁLLALJÁK, HOGY A NYEREGSZEMLE 
ELSŐ NAPJÁT (2011. JÚLIUS 15. PÉNTEK) MEGELŐZŐEN EGY NAPPAL 
(CSÜTÖRTÖK) MEGÉRKEZNEK ÓPUSZTASZERRE. CSAK EBBEN AZ 
ESETBEN TUDJUK GARANTÁLNI ELSZÁLLÁSOLÁSUKAT ÉS ELLÁTÁSUKAT.

Ópusztaszer: Pusztaszer nevét 
történelmünkben elsőként, az 1200-
as években Anonymus Gesta 
Hungarorum-a említi. Elmondása szerint 
Árpád a fejedelmekkel és nemeseivel itt 
találkozott, hogy törvényeket hozzanak, 
szerét ejtsék az ország dolgainak. 
Ekkortól kapta a hely a Szer nevet. A 12. 
században ide épült bencés monostor 
gazdagodása segítette a települést 
mezővárossá előlépni, fejlődésének 
a 17. századi török hódítás vetett 
véget. A 19. század közepétől 
kezdtek a történészek újra a település 
jelentőségével érdemben foglalkozni.

A lóháton, fogaton érkező za-
rándokokat a Langaléta Ga-
rabonciások együtt várják a 

közönséggel. A közös lovas ökumenikus 
istentisztelet és a lovak és a fogatok megál-
dása után a látogatók találkozhatnak a ha-
zai lovas élet kiemelkedő személyiségeivel 
is. Jelen lesz Pataky Kata, a hazai Monty 
Roberts módszer képviselője, valamint a 
17 éves őstehetség Hamza Viktória lát-
ványos lovasbemutatójával. A huszárokat 
Székely Tibor hagyományőrző huszár al-
ezredes vezeti. Lesz ’48-as huszárcsata is, 
amely igazi ágyúszóval, fegyverropogással, 
gyalogos és lovas huszárok részvételével 
elevenedik meg. Fellép Horváth György 
kisújszállási lovas-íjász, Pénzes Gábor és 
Koltai Polett előadásában szombaton és 
vasárnap is látható lesz Huszáreljegyzés 
című műsoruk. 
Dr. Hecker Walter hippológus, nyugal-
mazott egyetemi tanár, sportolóként és te-
nyésztőként is komoly sikereket elért szak-
ember előadásában a lónak a magyarság 
történetében betöltött szerepéről beszél.  
A rendezvényre látogat a Magyar Korona-
őrök Egyesülete, és megtekinthető lesz a 
Szent Korona hivatalos másolata is. 
Kelemen Zsolt Árpád-kori könnyű-
lovas harci bemutatóját követően a 
szerző a Hun-magyar harcművészet 
című könyvéről tart előadást. Dr. Só-
tonyi Péter a Lovas Szövetség alelnöke  
az Új Nemzeti Lovasprogramról, Eördögh 
András lótenyésztő a Kárpát-medencében 
lóháton megtett utazásairól beszél.
Lezsák Levente lovaskaszkadőr, A 
Fehérló fia című látványos lovas-showja 
mellett Puskás Zoltán és a Siklósi Ha-
gyományőrző Egyesület trükklovas-be-
mutatóját is megtekintheti a közönség.  
A program teljes ideje alatt megtekinthető 
a Feszty-körkép és a Csengelei kun vezér 
híres csataménje is. A látogatók kipró-
bálhatják a lovas-íjászatot és a lovaglást, a 
gyermekek számára a ”Hintalovasok kert-
je” nyújt egész nap lehetőséget a játékra. 
Lesz csikós bemutató puszta-ötössel, és 
természetesen vásári forgatag étellel, itallal, 
esténként táncos-zenés dínom-dánommal.  
További információkért látogassanak el a 
www.nyeregszemle.hu honlapra!


